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Reunião Ordinária - Ata n° 09/2019 
Data - 02-05-2019 
Início - 09.30 horas
Local - Cidade de Abrantes, no Salão Nobre do Edifício dos Paços do Concelho 
Termo - 11.57 horas

Presenças:

Presidente Manuel Jorge Séneca da Luz Valamatos Reis

Vereadores João Carlos Caseiro Gomes
Celeste Maria Ferreira Riachos Simão 
Luís Filipe Correia Dias 
Ana Paula Teixeira Grijó Correia Pires 
Rui Manuel Duarte Batista dos Santos 
Armindo Rodrigues Silveira

A Assistente Técnica - Ana Paula Aires Marques

Resumo Diário da Tesouraria de 30-04-2019:

a) Dotações Orçamentais..................................................................................................... 9.148.005,00€
b) Dotações não Orçamentais................................................................................................  173.565,39€

Total das Disponibilidades ....................................................................................................  9.321.570,39€

O Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, quando eram nove horas e trinta minutos, 
dando início ao período de intervenção aberto ao público.

HHH

PERÍODO DE INTERVENÇÃO ABERTO AO PÚBLICO
(n° 6 do artigo 49° do Regime Jurídico da Autarquias Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 
de setembro)
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Esteve presente a munícipe Maria Manuela da Costa Petrincas Ferreira, residente na Rua Fonte 
das Duas Bicas, em Rio de Moinhos, Abrantes, para manifestar o seu descontentamento, 
relativamente à localização de quatro contentores do lixo junto à sua residência.
Referiu que no verão a situação é mais dramática, face aos cheiros emanados dos mesmos, 
sendo até impossível utilizar o seu quintal devido ao cheiro nauseabundo.
Disse que já efetuou diversos contactos, mas ninguém lhe resolve o problema

O presidente da Câmara teceu alguns comentários acerca do assunto e referiu que há muitos 
pessoas que ainda utilizam mal os contentores e que existem regras de utilização, que muitas 
vezes não são cumpridas.
Disse que conhece a situação em causa e que o assunto será encaminhado para os Serviços 
Municipalizados de Abrantes, para que se arranje uma solução para o problema apresentado.

III

O Presidente da Câmara deu por encerrado o período de intervenção aberto ao público, tendo- 
se passado ao ponto seguinte.

HHH

INTERVENÇÕES DOS MEMBROS DO EXECUTIVO ANTES DA ORDEM DO DIA
(artigo 52° do Regime Jurídico da Autarquias Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de 
setembro)

PRESIDENTE DA CÂMARA

O Presidente da Câmara iniciou a sua intervenção, dando conta que no passado mês de abril, 
foram implementadas as medidas de redução tarifária no serviço de Transporte a Pedido e nos 
serviços de Transporte Urbano no nosso concelho, realizados pela Rodoviária do Tejo.
A partir de 1 de maio de 2019, entraram em vigor, as medidas de redução tarifária nos serviços 
ferroviários da CP-Comboios de Portugal, designadamente, 40% de desconto nos passes dos 
comboios regionais e inter-regionais, para todas as deslocações a partir do Médio Tejo.
As medidas de redução tarifária nos serviços interurbanos realizados pela Rodoviária da Beira 
Interior e Rodoviária da Beira Litoral, são também de 40% de desconto no Passe Social, para as 
deslocações que envolvem o Médio Tejo.
Nas ligações a Lisboa pelo serviço ferroviário, é possível adquirir a combinação de passes mais 
vantajosa para o passageiro, podendo acumular o Passe CP Regional e Inter-regional, até a 
estação da Azambuja com o Passe Navegante/CP/Azambuja, pelo valor de 40,50€ e sendo 
permitida a utilização do passe urbano nos comboios regionais e inter-regionais.
Referiu tratar-se de uma boa noticia e salientou as mais-valias económicas e ambientais desta 
medida.

Tomado conhecimento.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 02 de maio de 2019
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O Presidente da Câmara deu conhecimento que o concelho de Abrantes ganhou duas bandeiras 
azuis para as praias fluviais de Aldeia do Mato e Fontes.

Tomado conhecimento.

Deu conta de uma reunião realizada no passado dia 23 de abril, com dois jovens empresários 
abrantinos, para saber o ponto da situação do seu investimento - "Burger Ranch". A convite dos 
empresários visitámos as futuras instalações e foi-nos comunicado que pretendem iniciar a sua 
atividade comercial durante o presente mês de maio e que numa fase inicial, irá criar oito postos 
de trabalho.

Tomado conhecimento.

li

Fez referência às diversas atividades que decorreram no concelho de Abrantes, no âmbito das 
comemorações do 25 de abril.
Disse que no período da manhã estiveram presentes no 20° Grande Prémio de Atletismo do 25 
de abril, organizado pela União de Freguesias de Abrantes (São João e São Vicente) e 
Alferrarede, com o apoio da Câmara Municipal de Abrantes, um evento no qual marcaram 
presença centenas de atletas, apesar das más condições atmosféricas que se fizeram sentir 
naquele dia.
Também no período de manhã, decorreu na Freguesia das Mouriscas, a sessão extraordinária 
da Assembleia Municipal evocativa desta data e agradeceu ao Presidente da Junta de Freguesia, 
a excelente forma como foram recebidos.
Em seguida, fez alusão ao programa "Somos Portugal" da TVI, que aconteceu durante a tarde 
no Jardim da República, bem como a Feira de Sabores e Tradições, levada a efeito no mercado 
municipal, duas atividades que animaram o centro histórico de Abrantes, trazendo muitas 
pessoas à cidade.
As comemorações finalizaram com o concerto da banda UHF, no Polidesportivo de São Facundo 
e Vale das Mós, e que contou com a presença de muitas pessoas.
Disse que foi um grande espetáculo e pensado para ser aquela aldeia e referiu que o objetivo é 
continuar a diversificar a oferta cultural nas freguesias rurais.
A propósito da realização deste concerto, o Presidente da Câmara dirigiu-se diretamente ao 
Vereador Armindo Silveira, para lhe dizer que o concerto não foi realizado em São Facundo, por 
falta de espaços em Abrantes. O evento foi feito em São Facundo com muita determinação, de 
uma forma muito genuína e muito digna. Disse lamentar que o Vereador Armindo Silveira tenha 
usado as redes sociais para dar conta que os UHF atuaram em São Facundo porque não havia 
outro local em Abrantes para o concerto e mostrou a sua indignação uma vez que o mesmo era 
conhecedor da descentralização das comemorações, nomeadamente da sessão extraordinária 
da Assembleia Municipal em Mouriscas e o concerto em São Facundo, tal como também já é 
sabido que do ponto de vista político a intenção é descentralizar. Acrescentou ainda que a atitude

Ata da reunião da Câmara Municipal de 02 de maio de 2019
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do senhor Vereador ao fazer determinadas afirmações revela cobardia e disse que tal não foi 
sério nem correto.

Ainda no dia 25 de abril, a convite da organização, o Presidente da Câmara informou que 
estiveram em Coruche para assistir e participar na cerimónia da entrega dos prémios da Final 
da Taça da Amizade, organizada pelo Inatel, onde centenas de pessoas foram apoiar a equipa 
de futebol das Sentieiras, numa moldura humana fantástica e de grande apoio. Infelizmente a 
equipa de Sentieiras na marcação de grandes penalidades, acabou por perder a final.

Deu conta que os dias 27 e 28 de abril de 2019, decorreu o XXXII Raid da Ferraria, entre 
Abrantes e Gavião, a contar para Campeonato Nacional Todo o Terreno, prova organizada pelo 
Centro Cultural Recreativo e Desportivo da Ferraria, com o apoio dos Municípios de Abrantes e 
de Gavião e da Federação de Motociclismo de Portugal. É de destacar ainda a colaboração das 
Juntas de Freguesia de Rossio ao Sul do Tejo e de São Miguel do Rio Torto, Pego, Alvega e 
Concavada e São Facundo e Vale das Mós.
No dia 27, a prova decorreu no nosso território, com as verificações técnicas, documentais e a 
apresentação aos pilotos realizadas no Aquapolis, margem sul e no Parque Tejo. A partida da Ia 
etapa realizou-se no Pego, com duas zonas espetáculo (Pego e Barrada) e muito público a 
assistir.
Importa ainda referir o auxílio permanente do Clube Aventura e Motorizado do Pego, que 
transformaram este fim-de-semana em mais uma jornada gloriosa de afirmação do desporto 
motorizado no nosso território.

Tomado conhecimento.

II

Deu também conta que ontem, 1 de maio, dia do trabalhador estiveram presentes nas 
tradicionais cerimónias levadas a cabo pela Junta de Freguesia do Tramagal, para comemorar e 
assinalar este importante dia.
As cerimónias tiveram início às 10 horas, com uma homenagem ao Comendador Eduardo Duarte 
Ferreira, no miradouro da Penha, a que se seguiu a tradicional arruada.
Em seguida assistiram ao concerto pela Banda Filarmónica RioMoinhense no Largo Eduardo 
Duarte Ferreira e à exibição do filme "Ne Pas Couper Tramagal", no Museu MDF.

Tomado conhecimento.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 02 de maio de 2019

4



abrantes
cidade centenária

v-f^

Por fim, o Presidente da Câmara apresentou as seguintes felicitações:

- Ao Centro Recreativo e Cultural de Barreiras do Tejo por se ter sagrado Campeão 
Distrital na modalidade de Pool bola 8 da Federação Portuguesa de Bilhar - época 
2018/2019;
- Ao Sport Abrantes e Benfica por se ter sagrado Campeão Distrital de futebol da II 
Divisão no escalão de juniores - época 2018/2019.

Tomado conhecimento.

III

VEREADORA CELESTE SIMÃO

A Vereadora Celeste Simão deu conhecimento que no dia do trabalhador, esteve presente no 
Centro Recreativo e Cultural de Barreiras do Tejo, para assistir ao lançamento de um livro 
intitulado "O Povo Que Ia À Fonte" da Antropóloga Susana Nabais e editado pela Cres.Ser - 
Associação de Desenvolvimento Pessoal e Comunitário.
Trata-se de um roteiro pelas fontes de algumas das freguesias do concelho de Abrantes, com o 
testemunho das memórias das nossas gentes.
Disse que foi com muito agrado que assistiu a este evento e nas palavas do Presidente da 
Cres.cer, Professor Jana, que agradeceu a todos os presentes e em particular à Câmara Municipal 
pelo programa do Finabrantes que vem de certa forma proporcionar que acontecimentos como 
este aconteçam.

O Presidente da Câmara aproveitou a oportunidade para informar que na terça-feira, dia 7 de 
maio, pelas 18,30 horas, no Jardim do Castelo de Abrantes, serão assinados os contratos 
programa nas áreas da juventude, social, cultural e eventos, tendo convidado todos os membros 
do executivo para estarem presentes.

Tomado conhecimento.

III

VEREADORA PAULA GRIJÓ

A Vereadora Paula Grijó deu conta que no dia 1 de maio de 2019, esteve presente na gala de 
homenagens da Associação de Ginástica de Santarém, que todos os anos homenageia os seus 
e teve o privilégio de assistir à homenagem do Clube Náutico de Abrantes, da professora Ana 
Gil e do atleta Rafael Neto, pelos resultados que obtiveram em 2018.

Tomado conhecimento.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 02 de maio de 2019
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VEREADOR ARMINDO SILVEIRA

O Vereador Armindo Silveira começou por manifestar o seu incómodo pelo tom com que o 
Presidente da Câmara se dirigiu a si, face à sua publicação relativamente ao concerto dos UHF 
em São Facundo.

O Presidente da Câmara interrompeu o uso da palavra do Vereador Armindo Silveira, para voltar 
a criticar a publicação do Vereador, acusando-o de se esconder de forma cobarde por detrás de 
publicações nas redes socais e referindo que se sentiu ofendido pelo facto da publicação revelar 
falta de moral política e de justiça, uma vez que tinham acordado e combinado tudo em reunião 
de câmara.
A troca de palavras entre ambos ficou mais intensa e o Vereador Armindo Silveira exaltou-se e 
desferiu um murro em cima da mesa.
A postura do vereador Armindo Silveira desagradou o Presidente da Câmara, que o repreendeu 
dizendo que não permitia aquele tipo de atitude e que é ele quem gere as reuniões.
O Vereador Armindo Silveira pediu desculpas pelo seu gesto irrefletido, mas manteve a sua 
posição e afirmou que a publicação teve um contexto.
O Presidente da Câmara referiu que independentemente das ideologias políticas, programas e 
opiniões de cada um, todos fazem parte de uma equipa e pede que todos trabalhem para o 
mesmo lado, sem "rasteirinhas". Deu como exemplo a postura do Vereador do PSD, Rui Santos, 
que quando deteta algum problema, tem a preocupação de o transmitir, no sentido construtivo 
de resolução, mas que o mesmo não acontece em relação ao Vereador do BE, Armindo Silveira. 
Acrescentou que espera uma maior cooperação institucional por parte dos vereadores da 
oposição e não uma postura "facebooquiana" de estar sempre à espera de encontrar um erro 
para publicar nas redes sociais.
O Vereador Armindo Silveira disse que a agenda política do Bloco de Esquerda não é marcada 
pelo Partido Socialista.

li

Em relação ao problema apresentado pela munícipe presente na reunião, disse que já conhecia 
a situação há algum tempo e considera que os contentores em causa mereciam outra localização. 
Aproveitou a oportunidade para tecer algumas considerações relativamente aos problemas com 
lixo que existem no concelho.

Apresentou a declaração que se transcreve:

"Na sessão ordinária de 24 de abril da Assembleia Municipal de Abrantes, o Vereador do 
BE, foi alvo de um ataque à sua dignidade e honra proferido pelo Sr. Bruno Tomás, 
Presidente da U. F. de Abrantes e Alferrarede acusando-me de numa reunião de Câmara 
ter colocado em causa a competência dos trabalhadores daquela União de Freguesias. 
Como os colegas do executivo bem sabem, tais declarações não correspondem à verdade 
e nada mais me restou do que pedir a defesa da honra.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 02 de maio de 2019
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O Sr. Presidente da Assembleia Municipal de Âbrantes, num claro atropelo à lei, fez 
depender o uso da palavra e defesa da honra da autorização do Sr. Presidente da CM A o 
qual me a negou. Não fora o Sr. João Fernandes, deputado municipal do PSD a evocar a 
lei, não se saberia qual seria o desfecho deste triste episódio pois como todos sabemos a 
defesa da honra é um direito de todos e qualquer eleito."

O Presidente da Câmara prestou os devidos esclarecimentos relativamente ao uso da palavra e 
esclareceu que só lhe compete dar o uso da palavra no âmbito do decorrer dos trabalhos da 
Assembleia, para explicações e interpretações de alguns temas específicos.
Acrescentou que não compete ao Presidente da Câmara assumir a responsabilidade de dar a 
defesa da honra em quem quer que seja, sendo essa competência do Presidente da Assembleia 
Municipal, conforme está expresso no regulamento daquele órgão legislativo.

Em seguida, o Vereador Armindo Silveira referiu-se ao "Burger Ranch" e ao "McDonald's", e deu 
conta de uma noticia relativa à assinatura de um acordo entre o governo e as empresas 
promotoras de alguns produtos alimentares, com o objetivo de se baixar o nível de sal, açúcar 
e gordura, com vista à promoção de uma vida saudável.

A Vereadora Celeste Simão lembrou que foi contratada uma nutricionista, cuja prestação de 
serviços foi presente a reunião, para acompanhar todos os refeitórios que são da competência 
da autarquia, para fazer um trabalho com as crianças e com os pais acerca do que é uma 
alimentação saudável, no entanto, não compete à câmara municipal condicionar a vida dos 
adultos.

Em relação à UCC, disse que foi realizada naquela unidade, uma reunião descentralizada do 
núcleo executivo da rede social, onde lhe foi transmitido os excelentes resultados obtidos em 
relação às pessoas com diabetes.

DH

Manifestou o seu agrado pela atribuição das Bandeiras azuis às praias fluviais de Aldeia do Mato 
e Fontes.

Mais uma vez informou o executivo, que a Unidade de Cuidados à Comunidade de Âbrantes que 
recentemente foi instalada no Io andar do edifício conhecido como "Casa de Saúde", de 
Âbrantes, a qual a Câmara Municipal de Âbrantes patrocinou com cerca de 140 mil euros, 
continua só com um WC para todos os utentes, sejam do sexo masculino, feminino ou com 
mobilidade condicionada, a inundação da mesma, à três semanas, continuava assim, como a 
sala de espera no corredor e o acesso para utentes vindos em maca é altamente problemática.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 02 de maio de 2019
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Considera que estas condições não são adequadas e têm que ser corrigidas, pois ninguém 
compreende que com a mudança de instalações certas condições de prestação de serviços e de 
conforto se tenha deteriorado.
Face ao exposto, solicitou que o Presidente da Câmara faça chegar junto de quem de direito, as 
insuficiências detetadas.

O Vereador João Gomes explicou que a responsabilidade do funcionamento da UCCA - Unidade 
de Cuidados na Comunidade de Abrantes é do ACES do Médio Tejo e que a autarquia apenas 
cedeu as instalações aquela entidade.
Acrescentou que as questões técnicas foram articuladas com o ACES. Relativamente à inundação 
das casas de banho, o problema foi resolvido em dois dias, se o problema se mantém, os serviços 
não receberam qualquer indicação por parte do ACES.
Em relação aos acessos de mobilidade condicionada, disse que o espaço está devidamente 
habilitado para o efeito e no que se refere à situação dos acamados, referiu ter conhecimento 
que a unidade presta serviços ao domicilio.

Por fim, O Vereador Armindo Silveira, referiu que os terrenos em S. Macário, onde viviam as 
famílias de etnia cigana e que foram realojadas pela Câmara Municipal de Abrantes, foram 
totalmente vedados.
Pergunto se o executivo conhece a identidade de quem vedou os terrenos e se algum particular 
comprou alguma parcela ou todo o terreno.

O Vereador João Gomes teceu alguns comentários acerca do assunto e disse que está a ser 
preparada uma informação para ser presente a reunião de câmara.

A Vereadora Celeste Simão pediu ainda o uso da palavra para, para tecer algumas considerações 
a propósito das comemorações do 25 de Abril, e referiu que o facto de a sessão solene do 25 de 
Abril ter acontecido dentro de uma escola, foi absolutamente extraordinário, porque as 
professoras e comunidade educativa daquela escola, quando solicitaram aos alunos para fazer 
todos os desenhos que todos tiveram a oportunidade de apreciar, de certeza que foi mais uma 
oportunidade para falar com as crianças sobre o que foi o 25 de abril.

II!

VEREADOR RUI SANTOS

O Vereador Rui Santos começou por fazer uma abordagem aos acontecimentos que ocorreram 
no decorrer da reunião e destacou a postura que tem adotado enquanto vereador eleito pelo 
PSD. No entanto, entende que há uma ressalva que tem de ser feita e que deve ficar bem 
vincada, que depois de um ato eleitoral desta natureza, a vereação são todos, desde o Presidente 
aos vereadores com pelouros ou na oposição, todos são responsáveis pelo que é feito na câmara 
Municipal e todos fazem parte de uma equipa, mas sem nunca deixar de ter por trás a sua matriz 
e o programa que esteve na génese da sua candidatura.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 02 de maio de 2019
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Disse não elogiar nem criticar a intervenção do vereador do Bloco de Esquerda, cada um marca 
a sua agenda e faz a política como entende, sendo que da sua parte irá continuar a ter a mesma 
postura que tem tido até hoje, apresentando problemas que entende serem importantes para o 
concelho, uns em que estão de acordo outros em desacordo, mas em democracia é isto que 
acontece e foi isto que o 25 de abril nos trouxe.
Relativamente ao pedido de defesa da honra, solicitado pelo Vereador Armindo na Assembleia 
Municipal do dia 24 de abril de 2019, disse que essa autorização compete ao Presidente da 
Assembleia Municipal.

Deu os parabéns à Junta de Freguesia das Fontes e à União de Freguesias de Aldeia do Mato e 
Souto, pela atribuição das Bandeiras Azuis às suas praias fluviais.
Felicitou também o TSU pela comemoração do seu 97° Aniversário, assim como o Benfica de 
Abrantes pelo título alcançado no escalão de juniores.
Parabenizou ainda o Presidente da Câmara, pela descentralização das atividades comemorativas 
do 25 de Abril. Aludiu que foi com bastante agrado que assistiu a toda esta realização em 
diversos locais do concelho e espera que o mesmo venha a acontecer nos próximos anos.

DD

Em seguida e aproveitando a intervenção da munícipe presente na reunião, lançou a ideia de 
aquisição de contentores do lixo com pedal, por considerar que são mais higiénicos.

il

O Vereador Rui Santos, abordou a situação dos parques Infantis da Escola EB1/JI António 
Torrado, em Abrantes, que neste momento não podem ser utilizados pelas crianças por falta de 
condições e apelou para que esta questão seja resolvida rapidamente.

Por último, chamou a atenção para o estado em que se encontram quase todas as ruas da cidade 
de Abrantes, designadamente reposição de tampas no pavimento, de pedras de calçada e 
chamou a atenção para os remendos que são feitos que por vezes ficam com desníveis muito 
acentuados, tornando-se autenticas armadilhas.
Perante o exposto, questionou para quando um calendário para recuperação das vias da cidade.

O Presidente da Câmara concorda que de facto existem muitas armadilhas para os circuitos 
pedonais e para as bicicletas, que tem que ser corrigidas e em relação ao mau estado das vias, 
disse que a Câmara Municipal tem um calendário feito, mas é necessário definir prioridades e 
esse é um trabalho de todos e de todos os dias.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 02 de maio de 2019
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Relativamente aos parques infantis teceu os devidos comentários e fez referência à carrinha 
piquete que está em permanência a resolver pequenas situações.
Referiu que existem muitos parques infantis em todo o concelho a necessitar de trabalhos de 
maior profundidade, mas tendo em conta que são intervenções que envolvem avultados custos, 
as mesmas terão que ser realizadas pouco a pouco.
Relativamente ao parque da escola António Torrado, o mesmo necessita de uma intervenção da 
especificidade da empresa.

A Vereadora Celeste Simão referiu que a utilização dos parques das escolas é muito intensa e 
como tal começam a necessitar de intervenções mais a sério. Disse que já foi feito um 
levantamento das necessidades de todas as escolas e começar a trabalhar no sentido de 
aproveitar o período de férias para que em setembro os equipamentos estejam a funcionar.

III

VEREADOR LUÍS DIAS

O Vereador Luís Dias fez uma abordagem às comemorações do Io de Maio, que tiveram início 
na noite de 30 de abril na Vila de Tramagal. No dia 1 de maio esteve com a Vereadora Paula 
Grijó, nas cerimónias que aconteceram no período da manhã, no almoço do aniversário do TSU 
e no período da tarde assistiram à jornada do torneio interconcelhio de escolinhas.
Disse que é um privilégio assistir às comemorações do Io de maio na Vila de Tramagal, não só 
pela quantidade de pessoas que mobiliza, mas também pela forma entusiástica como o dia é 
vivido naquela vila. Vive-se um dia de diálogo e de festa entre trabalhadores e patrões, assim 
como, entre ex-funcionários e antigos patrões que fizeram a história da Metalúrgica Duarte 
Ferreira e que todos os anos se continuam a juntar naquela vila para comemorar este dia. 
Referiu que foram imensas as pessoas que assistiram aos acontecimentos ocorridos o ofereceu 
um documento ao Museu, designadamente, um calendário da Metalúrgica Duarte Ferreira com 
uma fotografia onde consta o seu pai a fazer o planeamento da fábrica em 1957.
Aludiu que também marcaram presença na cerimónia de homenagem ao Comendador Duarte 
Ferreira.
Disse que se sentiram muito envaidecidos por participarem nesta justa homenagem aos 
Tramagalenses e elogiou a participação da Banda Filarmónica Riomoinhense que fez uma 
excelente atuação.

Tomado conhecimento.

PH

O Vereador Luís Dias deu conta que hoje, no período da tarde, estará presente em representação 
da Câmara Municipal de Abrantes, no 3o Fórum Político da Artemrede, a levar a feito em Pombal, 
com a participação de 16 municípios e dedicado ao tema "Redes culturais: modelos de 
cooperação para o desenvolvimento dos territórios" e contará com a presença da Secretária de 
Estado do Desenvolvimento Regional Dra Maria do Céu Albuquerque.
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Tomado conhecimento.

Por último, referiu-se ao comentário do Vereador Armindo Silveira sobre a atuação da Banda a 
UHF em São Facundo e destacou a importância da descentralização cultural, bem como a 
envolvência inquestionável da União de Freguesias de São Facundo e Vale das Mós e a 
participação das associações de Vale de Zebrinho e da Casa do Povo de São Facundo, que só 
enalteceram o que aconteceu naquela localidade.
Referiu que também ele se sentiu "beliscado" com o comentário do Vereador Armindo Silveira, 
que para além do desrespeito e da falta de ética que entende que o mesmo é bastante 
desprestigiante para com os fregueses de São Facundo, inclusive para com camaradas do seu 
partido.
Aludiu que teve oportunidade de conversar com elementos dos corpos sociais da Casa do Povo 
de São Facundo, que se mostraram incomodados com o comentário proferido pelo Vereador 
Armindo Silveira.
Concluiu dizendo que foi brutalmente prestigiante realizar aquele concerto em São Facundo com 
o apoio da União de Freguesias de São Facundo e Vale das Mós, das associações e forças vivas.

Tomado conhecimento.

APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR - INTERVENÇÕES
(artigo 57° do Regime Jurídico da Autarquias Locais, anexo à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro)

Foi aprovada, por unanimidade, a parte da ata relativa às intervenções do executivo da reunião 
anterior.

Foi dispensada a sua leitura, por ter sido distribuída previamente a todos os membros da Câmara 
Municipal.

[HDU

ORDEM DO DIA
Conforme consta de documento que se anexa à presente ata
(artigo 53° do Regime Jurídico da Autarquias Locais, anexo à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro)

1. Gabinete de Apoio à Presidência

GAP - N° 01 - Para conhecimento, Presidente da Câmara, apresenta correspondência do 
Gabinete do Comando do Regimento de Apoio Militar de Emergência - RAME, agradecendo o 
apoio da Câmara Municipal de Abrantes na realização dos eventos relativos ao Seminário do 
Apoio Militar de Emergência. - PG 421215
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Tomado conhecimento.

GAP - N° 02 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, no seguimento do 
pedido apresentado pelo ACES Médio Tejo, remete para autorização a troca de viaturas entre a 
USF - Unidade de Saúde Familiar D. Francisco de Almeida e a UCC - Unidade de Cuidados na 
Comunidade de Abrantes. - PG 460923

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a troca de viaturas entre a USF - Unidade de Saúde 
Familiar D. Francisco de Almeida e a UCC - Unidade de Cuidados na Comunidade de Abrantes, 
nos seguintes termos: a viatura 83-TV-20, atualmente cedida à USF D. Francisco de Almeida 
será entregue à UCC e a viatura 20-TC-95, atualmente cedida à UCC de Abrantes (Centro de 
Saúde), será entregue à USF D. Francisco de Almeida.
Deve o serviço de património da Divisão Financeira elaborar os autos de cedência a assinar pelas 
partes.

2. Serviço Municipal de Proteção Civil

SMPC - N° 01 a 02 - Propostas de Deliberação do Presidente da Câmara, remetendo 
para ratificação do órgão executivo os seus despachos que aprovaram a emissão de parecer 
favorável relativo aos pedidos de autorização prévia para ações de (re)arborização apresentados 
ao ICNF - Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, I.P, por vários requerentes, 
conforme quadro seguinte:

n° Requerente Espécie/área Local e freguesia Despacho Inf. SIG/SOT PG

01 Luís António 
Soares

Eucalipto comum 
1,70 ha

UF de Aldeia do Mato e 
Souto

18/04/2019 05/04/2019 464417

02 Maria José
Damas Batista

Eucalipto comum 
5,67 ha

Vale da Pucariça - Rio de 
Moinhos 15/04/2019 05/04/2019 464436

Tratando-se de competência da câmara municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu o Presidente da Câmara, essa competência, sujeitando esse ato a 
ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias 
Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.

Deliberação: Por maioria, com a abstenção do Vereador Rui Santos e o voto contra do Vereador 
Armindo Silveira, ratificar os despachos do Presidente da Câmara, que aprovaram a emissão de 
parecer favorável relativo aos pedidos de autorização prévia para a ação de rearborização 
apresentados no ICNF - Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, I.P. pelos 
requerentes enunciados, nos termos e com os fundamentos e condicionalismos referidos nos 
ofícios enviados ao ICNF e nas informações do SOT/SIG da Divisão do Urbanismo que constam 
dos respetivos processos.
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3. Divisão de Gestão das Pessoas e dos Sistemas de Informação

DGPSI - N° 01 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, no seguimento de 
informação do Chefe da Divisão de Gestão das pessoas e dos Sistemas de Informação, relativa 
à ocupação de um posto trabalho de assistente técnico para a Divisão Administrativa previsto 
no mapa de pessoal para 2019. - PG 466111

Deliberação: Por unanimidade, tendo em consideração que existe uma reserva de 
recrutamento resultante de outro procedimento que se encontra válido, não sendo necessário 
abrir novo procedimento, autorizar a afetação do/a próximo/a candidato/a da lista.

DGPSI - N° 02 - Proposta de Deliberação da Vereadora Paula Grijó, no seguimento de 
informação do Chefe da Divisão de Gestão das pessoas e dos Sistemas de Informação, remete 
para aprovação a eliminação de documentos constantes do Auto de eliminação 01/2019, 
referente a documentação produzida pela Divisão Financeira - Contabilidade, sendo competência 
do Serviço de Arquivo executar todas as eliminações documentais seguindo os parâmetros 
estabelecidos pela Portaria n° 412/2001, de 17 de abril, alterada pela Portaria n° 1253/2009, 
de 14 de outubro, dando conhecimento ao Arquivo Distrital, conforme consta na alínea c) do 
artigo 7o da referida portaria.- PG 456792

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a eliminação de documentos constantes do Auto de 
eliminação 01/2019, referente a documentação produzida pela Divisão Financeira - 
Contabilidade, de acordo com a Portaria n° 412/2001, de 17 de abril, alterada pela Portaria n° 
1253/2009, de 14 de outubro.

DGPSI - N° 03 - Proposta de Deliberação da Vereadora Paula Grijó, no seguimento de 
informação do Chefe da Divisão de Gestão das pessoas e dos Sistemas de Informação, remete 
para aprovação a eliminação de documentos constantes do Auto de eliminação 02/2019, 
referente a documentação produzida pela Divisão Administrativa - Processos de 
contraordenação findos, sendo competência do Serviço de Arquivo executar todas as eliminações 
documentais seguindo os parâmetros estabelecidos pela Portaria n° 412/2001, de 17 de abril, 
alterada pela Portaria n° 1253/2009, de 14 de outubro, dando conhecimento ao Arquivo Distrital, 
conforme consta na alínea c) do artigo 7o da referida portaria. - PG 456760

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a eliminação de documentos constantes do Auto de 
eliminação 02/2019, referente a documentação produzida pela Divisão Administrativa - 
Processos de contraordenação findos, de acordo com a Portaria n° 412/2001, de 17 de abril, 
alterada pela Portaria n° 1253/2009, de 14 de outubro.
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4. Divisão Administrativa

DA - N° 01 - Proposta de Deliberação da Vereadora Paula Grijó, no seguimento de uma 
informação da Chefe da Divisão Administrativa, datada de 17 de abril de 2019, remete para 
aprovação, a listagem dos pedidos de dispensa de pagamento das taxas de licenciamento de 
eventos culturais/desportivos/tradicionais apresentados durante o mês de março de 2019, que 
ainda não foram objeto de deliberação e que totalizam o valor de 88,88€ (oitenta e oito euros e 
oitenta e oito cêntimos). - PG 458507

Mais informa que, analisado cada pedido, verificou-se que todos os requerentes se enquadram 
no tipo de entidades previstas no artigo 10° do Regulamento de Taxas e Licenças e que se 
encontram cumpridos os requisitos previstos no artigo 13° do mesmo Regulamento. Também 
se verifica que nenhum dos requerentes tem dívidas ao Município à data daquela informação.

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a dispensa total do pagamento das taxas de 
licenciamento de eventos culturais/desportivos/tradicionais apresentados durante o mês de 
março de 2019, que ainda não foram objeto de deliberação e que totalizam o valor de 88,88€ 
(oitenta e oito euros e oitenta e oito cêntimos), de acordo com o disposto nos artigos 10° e 13° 
do Regulamento de Taxas e Licenças em vigor neste Município e nos termos da referida 
informação da Chefe da Divisão Administrativa.

Informar os requerentes que, sendo colocadas à sua disposição as licenças solicitadas, sem que 
procedam, previamente à realização do evento, ao seu levantamento, fica sem efeito a presente 
dispensa do pagamento de taxas, considerando-se as mesmas devidas, em conformidade com 
o disposto no artigo 18° do Regulamento de Taxas e Licenças.

DA - N° 02 - Proposta de Deliberação da Vereadora Paula Grijó, no seguimento de uma 
informação da Chefe da Divisão Administrativa, datada de 23 de abril de 2019, remete para 
conhecimento, declaração entregue por Yilmaz Gosen, explorador do estabelecimento de 
restauração e bebidas Gosen Kebab House, sito na Av. Defensores de Chaves, n° 4, Cave Direita, 
em Abrantes, após a notificação da Câmara Municipal relativa à intenção de proceder à restrição 
do horário de funcionamento do referido estabelecimento, na qual se compromete a cumprir o 
horário de funcionamento referido na deliberação da Câmara Municipal de Abrantes de 19 de 
março de 2019. - 438364

A Vereadora Paula Grijó solicitou a substituição da declaração datada de 22 de abril de 2019 
pela declaração de 30 de abril de 2019, tomando por válida esta segunda declaração, cujos 
documentos se anexam à presente ata e se dão por transcritos.

Deliberação: Por unanimidade, apesar de ainda não terem sido recebidos os pareceres das 
entidades consultadas, mas porque o explorador veio manifestar concordância com aquilo que 
era a intenção da Câmara Municipal, comprometendo-se a praticar esse horário, tomar o devido 
conhecimento e suspender o processo, até nova deliberação, a acontecer a todo o momento,
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ponderando eventuais reclamações ou participações da PSP e da Fiscalização Municipal relativas 
ao cumprimento do horário assumido pelo explorador e à incomodidade que o funcionamento 
do estabelecimento possa causar.

mm®

5. Divisão Financeira

DF - N° 01 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, remetendo para 
aprovação da Câmara Municipal a atribuição de apoio financeiro no valor de 1.500,00c (mil e 
quinhentos euros) ao Núcleo Nersant dos concelhos de Abrantes, Constância, Mação e Sardoal, 
tendo em vista a realização da II Feira Empresarial - 2019, cuja edição decorre agora no 
concelho de Constância. - PG 465601

O Vereador Armindo Silveira questionou se existe algum protocolo para este tipo de apoios.

O Presidente da Câmara prestou os devidos esclarecimentos.

Deliberação: Por maioria, com a abstenção do Vereador Armindo Silveira, conceder um apoio 
financeiro no valor de 1.500,00€ (mil e quinhentos euros) à NERSANT - Associação Empresarial 
tendo em vista a realização da II Feira Empresarial - 2019, em Constância, ao abrigo do disposto 
nas alíneas o) e u) do n° 1 do artigo 35° Regime Jurídico das Autarquias Locais, anexo I à Lei 
n° 75/2013, de 12 de setembro.

O Vereador Armindo Silveira apresentou a seguinte declaração de voto:

"Já na Ia edição a qual foi realizada em Abrantes, foi com muitas reticências que o BE 
votou favoravelmente o apoio concedido. Votamos a favor, essencialmente, porque o 
apoio consistia numa infraestrutura que já estava montada para outro evento já 
realizado.
Na altura, referimos que em 2017 esta associação tinha como resultado liquido cerca de 
290 mil euros e não se prevê que em 2018 tenha resultado negativo ou algum de muito 
estranho se passou.
Ora uma associação que beneficia de apoios ao nível estatal e da União Europeia, parece- 
nos um tanto forçado o pedido de apoio financeiro assim como afirmar que o "sucesso do 
certame depende do esforço concertado dos vários municípios". Face ao exposto. Vamo- 
nos abster."

II

DF - N° 02 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, remete para ratificação 
o seu despacho de 15 de abril de 2018 que, no seguimento da apresentação dos documentos de 
habilitação pela empresa adjudicatária do procedimento para "Aquisição de Combustíveis 
Líquidos (gasóleo e gasolina sem chumbo 95 octanas), por cartão eletrónico de abastecimento 
em postos de abastecimento públicos", os quais se encontravam em condições de serem aceites,
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os aceitou e notificou em simultâneo todos os concorrentes da apresentação desses documentos 
de habilitação, indicando o dia em que ocorreu. - PG 436050

Tratando-se de competência da câmara municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu Presidente da Câmara essa competência, sujeitando esse ato a 
ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias 
Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.

Deliberação: Por unanimidade, ratificar o despacho do Presidente da Câmara que aceitou os 
documentos e notificou em simultâneo todos os concorrentes da apresentação dos documentos 
de habilitação pela empresa adjudicatária do procedimento para "Aquisição de Combustíveis 
Líquidos (gasóleo e gasolina sem chumbo 95 octanas), por cartão eletrónico de abastecimento 
em postos de abastecimento públicos", nos termos e com os fundamentos constantes da 
informação da Chefe da Divisão Financeira de 15 de abril de 2019.

DF - N° 03 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, remetendo para 
ratificação o seu despacho de 23 de abril de 2019 que aprovou celebração e a minuta do 
protocolo de cooperação a celebrar entre o Município de Abrantes e o Centro Cultural Recreativo 
e Desportivo da Ferraria, para a realização do XXXII RAID TT Ferraria, no dia 27 de abril de 
2019. - PG 459022

Competindo à Câmara Municipal deliberar sobre apoios a atividades de natureza desportiva, nos 
termos do disposto na alínea u) do n° 1 do artigo 33° do Regime Jurídico das Autarquias Locais, 
anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, remete, para o efeito, proposta de minuta de 
protocolo, na qual constam, entre outros, os direitos e obrigações das partes contratantes, 
competindo ao Município, para além do apoio humano e logístico ao evento, uma 
comparticipação financeira montante de 6.000,00€ (seis mil euros) e a assunção de despesas 
decorrem da realização da prova.

Tratando-se de competência da câmara municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu o Presidente da Câmara, essa competência, sujeitando esse ato a 
ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias 
Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.

Deliberação: Por unanimidade, ratificar o despacho do Presidente da Câmara que aprovou a 
celebração de protocolo entre o Município de Abrantes e o Centro Cultural Recreativo e 
Desportivo da Ferraria, para a realização do XXXII RAID TT Ferraria, no dia 27 de abril de 2019. 
Aprovar igualmente a minuta do protocolo a celebrar, delegando-se poderes no Presidente da 
Câmara para a sua assinatura, nos termos e com os fundamentos que constam do mesmo.
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DF - N° 04 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, remetendo minuta do 
protocolo de cooperação a celebrar entre o Município de Abrantes e a Federação Portuguesa de 
Pentatlo Moderno, para a realização da primeira etapa do "World City Tour Laser Run", no dia 2 
de junho de 2019, no Aquapolis, em Abrantes. - PG 465958

Competindo à Câmara Municipal deliberar sobre apoios a atividades de natureza desportiva, nos 
termos do disposto na alínea u) do n° 1 do artigo 33° do Regime Jurídico das Autarquias Locais, 
anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, remete, para o efeito, proposta de minuta de 
protocolo, na qual constam, entre outros, os direitos e obrigações das partes contratantes, 
competindo ao Município, para além do apoio humano e logístico ao evento, uma 
comparticipação financeira montante de 2.000,00€ (dois mil euros).

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a intenção de celebração de protocolo entre o Município 
de Abrantes e a Federação Portuguesa de Pentatlo Moderno, para a realização da primeira etapa 
do "World City Tour Laser Run", no dia 2 de junho de 2019, no Aquapolis, em Abrantes.

Aprovar igualmente a minuta do protocolo a celebrar, delegando-se poderes no Presidente da 
Câmara para a sua assinatura, nos termos e com os fundamentos que constam do mesmo.

DF - N° 05 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, remetendo minuta do 
protocolo de cooperação a celebrar entre o Município de Abrantes e a Associação de Atletismo 
de Santarém para a realização do "Campeonato Regional de sub 18", no dia 22 e 23 de junho, 
do "Meeting de Abrantes", no dia 6 de julho e do "Campeonato Regional de Infantis", nos dias 6 
e 7 de julho de 2019. - PG 465962
Competindo à Câmara Municipal deliberar sobre apoios a atividades de natureza desportiva, nos 
termos do disposto na alínea u) do n° 1 do artigo 33° do Regime Jurídico das Autarquias Locais, 
anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, remete, para o efeito, proposta de minuta de 
protocolo, na qual constam, entre outros, os direitos e obrigações das partes contratantes, 
competindo ao Município, para além do apoio humano e logístico ao evento, uma 
comparticipação financeira montante de 2.500,00€ (dois mil e quinhentos euros).

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a intenção de celebração de protocolo entre o Município 
de Abrantes e a Associação de Atletismo de Santarém para a realização do "Campeonato 
Regional de sub 18", no dia 22 e 23 de junho, do "Meeting de Abrantes", no dia 6 de julho e do 
"Campeonato Regional de Infantis", nos dias 6 e 7 de julho de 2019.

Aprovar igualmente a minuta do protocolo a celebrar, delegando-se poderes no Presidente da 
Câmara para a sua assinatura, nos termos e com os fundamentos que constam do mesmo.
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6. Divisão do Conhecimento

DC - N° 01 - Proposta de Deliberação da Vereadora Celeste Simão, no seguimento de 
parecer do Conselho Municipal de Educação de 9 de abril de 2019, relativamente ao Movimento 
Anual da Rede Escolar para o ano letivo 2019/2020 - Educação Pré-Escolar e Escolas do Io Ciclo, 
remete o mesmo para aprovação e envio de resposta à DGEStE - Direção Geral dos 
Estabelecimentos Escolares - Lisboa e Vale do Tejo. - PG 465496

Deliberação: Por unanimidade, aprovar o referido parecer do Conselho Municipal de Educação 
e envio de resposta à DGEStE - Direção Geral dos Estabelecimentos Escolares - Lisboa e Vale 
do Tejo.

DC - N° 02 - Proposta de Deliberação da Vereadora Celeste Simão, remetendo para 
aprovação o Plano de Transportes Escolares para o ano letivo 2019/2020 do concelho de 
Abrantes, abrangendo todos os estabelecimentos de ensino público, no seguimento de parecer 
do favorável do Conselho Municipal de Educação de 9 de abril de 2019. - PG 466422

Deliberação: Por unanimidade, aprovar o Plano de Transportes Escolares para o ano letivo 
2019/2020, do concelho de Abrantes.

7. Divisão da Cultura e do Turismo

DCT - N° 01 - Para conhecimento, o Vereador Luís Dias, remete o resumo quinzenal dos 
diversos eventos a levar a efeito no período de 30 de abril a 14 de maio de 2019, no âmbito do 
plano de atividades para 2019, para as áreas da Cultura e Turismo. - PG 466342

Tomado conhecimento.

O Vereador Luis Dias realçou a atividade "A Menina Dança/Baile Sénior com FM", a levar a efeito 
no Centro Social de Alferrarede no próximo dia 7 de maio, assim como, a Gala Antena Livre e 
Jornal de Abrantes, a realizar no dia 11 de maio no Auditório da Escola Dr. Manuel Fernandes. 
Aproveitou a oportunidade para congratular o Jornal de Abrantes pelos seus 120 anos de história, 
sendo um marco memorável do jornalismo em Portugal, pelo que endereça os mais sinceros 
parabéns.
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8. Divisão do Desporto, da Juventude e do Associativismo

DDJA - N° 01 - Para conhecimento, o Vereador Luís Dias, remete o resumo quinzenal das 
diversas atividades desportivas, a levar a efeito no período de 30 de abril e 13 de maio de 2019, 
no âmbito do plano de atividades para 2019. - PG 465949

Tomado conhecimento.

O Vereador Luis Dias, destacou a realização das Jornadas da Juventude de Abrantes, a decorrer 
nas escolas de Abrantes e Aquapolis, entre 30 de abril e 3 de maio, assim como, o Encontro 
Municipal de Juventude, organizado pela FAJUDIS, a levar a efeito no dia 4 de maio, em São 
Facundo, Abrantes.
Deu conta dos respetivos programas, que se anexam à presente ata e se dão por transcritos.

9. Divisão de Obras Públicas

DOP - N° 01 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, remetendo para aprovação a redução da garantia bancária relativa adiantamento de 
15% dos trabalhos contratuais da empreitada de "Museu Ibérico de Arqueologia e Arte de 
Abrantes - Fase 1 - Recuperação, Remodelação e Ampliação do Convento de S. Domingos", de 
acordo com a informação n° 75/2019 da Divisão de Obras Públicas, datada de 10 de abril de 
2019, que dá conta que a Sociedade Teixeira, Pinto & Soares, S.A., adjudicatária da empreitada 
entregou fatura no montante de 50.710,63€, correspondente ao auto n°27 - PG 324488

Assim, à garantia bancária n° N00402270, do Novo Banco S.A., no montante de 468.859,74€ 
(quatrocentos e sessenta e oito mil oitocentos e cinquenta e nove euros e setenta e quatro 
cêntimos), entregue pela adjudicatária em 22 de dezembro de 2016, deverá ser reduzido o valor 
de 3.004,54€.

Em resultado de reduções anteriores, a garantia, na data da referida informação, teria o valor 
de 52.298,35€ e, após a redução proposta passará a ter o valor de 49.293,81€.

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a redução da garantia bancária relativa adiantamento 
de 15% dos trabalhos contratuais da empreitada de "Museu Ibérico de Arqueologia e Arte de 
Abrantes - Fase 1 - Recuperação, Remodelação e Ampliação do Convento de S. Domingos", nos 
termos e com os fundamentos constantes da informação n° 75/2019 da Divisão de Obras 
Públicas, datada de 10 de abril de 2019.

À Divisão de Obras Públicas para comunicar ao Novo Banco S.A. com o conhecimento ao 
empreiteiro.
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DOP - N° 02 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, remetendo para autorização a entrada de subempreiteiro na empreitada de "Museu 
Ibérico de Arqueologia e Arte de Abrantes - Fase 1 - Recuperação, Remodelação e Ampliação 
do Convento de S. Domingos", no seguimento da informação n° 86/2019 da Divisão de Obras 
Públicas, datada de 24 de abril de 2019, que dá conta de que a sociedade comercial Teixeira, 
Pinto & Soares, S.A., adjudicatária da empreitada, remeteu cópia do contrato de subempreitada 
celebrado com a sociedade comercial Construções da Cancelinha, Lda., possuidora do alvará de 
construção n° 44469-PUB. - PG 467527

De acordo com a referida informação, nos termos do artigo 383° do CCP - Código dos Contratos 
Públicos é possível a existência de contratos desta natureza, até ao limite de 75% do valor da 
obra adjudicada, e, no caso em apreço não poderão ultrapassar o montante de 2.343.298,70€, 
tendo em consideração que esta foi adjudicada por 3.124.398.26C.

O adjudicatário anexa a cópia do contrato de subempreitada, no montante de 82.000,00 €, 
representando 2,62% do valor da adjudicação da empreitada, estando atualmente 
subempreitados trabalhos no valor de 1.553.649,00€, representando 49,73% do valor da 
adjudicação da empreitada, valor este inferior à percentagem legalmente definida, pelo que 
estão reunidas as condições para a entrada dos subempreiteiros referenciados em obra.

Deliberação: Por unanimidade, a pedido da sociedade comercial Teixeira, Pinto & Soares, S.A., 
adjudicatária da empreitada de "Museu Ibérico de Arqueologia e Arte de Abrantes - Fase 1- 
Recuperação, Remodelação e Ampliação do Convento de S. Domingos", autorizar a entrada do 
subempreiteiro referido, de acordo e com os fundamentos constantes na informação n° 86/2019 
da Divisão de Obras Públicas, datada de 24 de abril de 2019.

Dar conhecimento ao Coordenador de Segurança em Obra, para cumprimento do disposto no n° 
5 do artigo 15° do Decreto-Lei n° 273/2003, de 29 de outubro.

À Divisão de Obras Públicas para os devidos efeitos.

DOP - N° 03 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, remetendo para aprovação, a redução da garantia bancária relativa a adiantamento de 
30% dos trabalhos contratuais da empreitada de "Requalificação e Ampliação do Colégio de 
Nossa Senhora de Fátima em Abrantes para instalação do Centro Escolar de Abrantes", de acordo 
com a informação n° 74/2019 da Divisão de Obras Públicas, datada de 09 de abril de 2019, que 
dá conta que a Sociedade Tecnorém-Engenharia e Construções S.A., adjudicatária da 
empreitada, entregou fatura no montante de 33.842,78€ (trinta e três mil oitocentos e quarenta 
e dois euros e setenta e oito cêntimos), correspondente ao auto de medição n° 06. - PG 427475

Assim, à garantia bancária n° N00125-02-2119672, do Banco Comercial Português, S.A., no 
montante de 893.689,64€ (oitocentos e noventa e três mil seiscentos e oitenta e nove euros e
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sessenta e quatro cêntimos), entregue pela adjudicatária em 30 de julho de 2018, deverá ser 
reduzido o valor de 33.796,72€ (trinta e três setecentos e noventa e seis euros e setenta e dois 
cêntimos)

Em resultado de reduções anteriores, a garantia, na data da referida informação, a garantia teria 
o valor de 847.035,49€ (oitocentos e quarenta e sete euros e trinta e cinco euros e quarenta e 
nove cêntimos) e, após a redução, passará a ter o valor de 813.238,77€ (oitocentos e treze mil 
duzentos e trinta e oito euros e setenta e sete euros).

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a redução da garantia bancária relativa a adiantamento 
de 30% dos trabalhos contratuais da empreitada de "Requalificação e Ampliação do Colégio de 
Nossa Senhora de Fátima em Abrantes para instalação do Centro Escolar de Abrantes", nos 
termos e com os fundamentos constantes da informação n° 74/2019 da Divisão de Obras 
Públicas, datada de 09 de abril de 2019.

À Divisão de Obras Públicas para comunicar ao Banco Comercial Português, S.A. com o 
conhecimento ao empreiteiro.

DOP - N° 04 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento da informação n° 73/2019 da Divisão de Obras Públicas, datada de 09 
de abril de 2019, acerca da empreitada de "Requalificação e Ampliação do Colégio de Nossa 
Senhora de Fátima em Abrantes para instalação do Centro Escolar de Abrantes", referindo que 
a adjudicatária, Tecnorém - Engenharia e Construções, S.A. apresentou a garantia bancária n° 
184980000807, emitida pelo Banco Bilbao Vizcaia Argenteria, S.A, no valor de 25.000C, 
correspondente a 5% de parte do valor da empreitada.
Nos termos do n° 2 da cláusula 36a do Caderno de Encargos, deverá ser restituído ao empreiteiro 
o montante de 7.264,44€ relativo aos autos de medição n°s 1, 2, 3, 4, 5 e 6, uma vez que essa 
quantia se encontra coberta pela referida garantia bancária. PG 464472

Deliberação: Por unanimidade, ao abrigo do disposto no n° 2 da cláusula 36a do Caderno de 
Encargos, restituir ao empreiteiro o montante de 7.264,44€ relativo aos autos de medição n°s 
1, 2, 3, 4, 5 e 6, uma vez que essa quantia se encontra coberta pela referida garantia bancária.

À Divisão de Obras Públicas e à Divisão Financeira para os devidos efeitos.

Hl]

DOP - N° 05 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento da informação n° 12 da Divisão de Obras Públicas, datada de 21 de 
janeiro de 2019, acerca da empreitada de "Requalificação do Largo Io de maio, em Abrantes" 
remete para aprovação a respetiva lista de trabalhos a menos, que ascende a 7.375,81€ (sete 
mil trezentos e setenta e cinco euros e oitenta e um cêntimos), que serão deduzidos ao preço

Ata da reunião da Câmara Municipal de 02 de maio de 2019

21



abrantes
cidade centenária

L.
Fl.

contratual, não havendo lugar a indemnização ao empreiteiro, dado que o valor é inferior a 20% 
do preço contratual. - PG 466410

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a lista de trabalhos a menos da empreitada de 
"Requalificação do Largo Io de maio, em Abrantes", que ascende a 7.375,81€ (sete mil trezentos 
e setenta e cinco euros e oitenta e um cêntimo), que serão deduzidos ao preço contratual, nos 
termos e com os fundamentos constantes da informação n° 12 da Divisão de Obras Públicas, 
datada de 21 de janeiro de 2019.

dH

DOP - N° 06 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento da informação n° 71 da Divisão de Obras Públicas, datada de 05 de abril 
de 2019, acerca da conta final da empreitada de "Requalificação de espaço público para a criação 
de Parque Intergeracional no Bairro de Vale de Rãs - Abrantes", adjudicada à sociedade 
Construforte - Sociedade de Construções e Empreitadas, Lda.. - PG 384831

Deliberação: Por unanimidade, aprovada a conta final da empreitada de "Requalificação de 
espaço público para a criação de Parque Intergeracional no Bairro de Vale de Rãs - Abrantes", 
adjudicada à sociedade Construforte - Sociedade de Construções e Empreitadas, Lda., conforme 
consta na informação n° 71 da Divisão de Obras Públicas, datada de 05 de abril de 2019, 
elaborada nos termos do artigo 399° do Decreto-Lei n° 18/2008, de 29 de janeiro, que deverá 
ser remetida ao adjudicatário, nos termos do mesmo diploma legal.

À Divisão de Obras Públicas para os devidos efeitos.

dl]

DOP - N° 07 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento da informação n° 62 da Divisão de Obras Públicas, datada de 01 de abril 
de 2019, acerca da conta final da empreitada de "Escola EB1/JI de Chainça - Abrantes - 
beneficiação exterior e interior", adjudicada a Quase Instantâneo Pinturas, Unipessoal, Lda. - PG 
428781

Deliberação: Por unanimidade, aprovada a conta final da empreitada de "Escola EB1/JI de 
Chainça - Abrantes - beneficiação exterior e interior", adjudicada a Quase Instantâneo Pinturas, 
Unipessoal, Lda., conforme consta na informação n° 62 da Divisão de Obras Públicas, datada de 
01 de abril de 2019, elaborada nos termos do artigo 399° do Decreto-Lei n° 18/2008, de 29 de 
janeiro, que deverá ser remetida ao adjudicatário, nos termos do mesmo diploma legal.

À Divisão de Obras Públicas para os devidos efeitos.
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DOP - N° 08 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento da informação n° 63 da Divisão de Obras Públicas, datada de 01 de abril 
de 2019, acerca da conta final da empreitada de "Reabilitação e prolongamento da passagem 
hidráulica no Ribeiro dos Carvalhos no C.M. 1231 - Tubaral", adjudicada a Construmação - 
Construções e Terraplanagens, Unipessoal, Lda. - PG 430031

Deliberação: Por unanimidade, aprovada a conta final da empreitada de "Reabilitação e 
prolongamento da passagem hidráulica no Ribeiro dos Carvalhos no C.M. 1231 - Tubaral", 
adjudicada a Construmação - Construções e Terraplanagens, Unipessoal, Lda. conforme consta 
na informação n° 63 da Divisão de Obras Públicas, datada de 01 de abril de 2019, elaborada nos 
termos do artigo 399° do Decreto-Lei n° 18/2008, de 29 de janeiro, que deverá ser remetida ao 
adjudicatário, nos termos do mesmo diploma legal.

À Divisão de Obras Públicas para os devidos efeitos.

D D11

10. Divisão do Urbanismo

DU - N° 01 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, relativa a informação do Chefe da Divisão do Urbanismo, datada de 24 de abril de 2019, 
que refere que, decorrido o prazo de pronúncia, no âmbito do disposto no n° 3 do Artigo 27° do 
Regime Jurídico da Urbanização e Edificação, não se registou qualquer oposição dos proprietários 
dos lotes constantes do alvará de loteamento n° 16/93, em nome de Nuno Tavares Dias Simão, 
situado na Avenida Conde de Alferrarede - Quinta do Tainho, na localidade de Abrantes, na União 
das freguesias de Abrantes (São Vicente e São João) e Alferrarede, ao pedido de alteração 
quanto ao lote n° 12 deste loteamento, requerido por Leandro Manuel Dias Bicho. - PG 441831

Deliberação: Por unanimidade, emitir pronúncia favorável quanto ao pedido de licença da 
alteração do loteamento n° 16/93, em nome de Nuno Tavares Dias Simão, situado na Avenida 
Conde de Alferrarede - Quinta do Tainho, na localidade de Abrantes, na União das freguesias de 
Abrantes (São Vicente e São João) e Alferrarede, ao pedido de alteração quanto ao lote n° 12 
deste loteamento, requerido por Leandro Manuel Dias Bicho, nos termos e com os fundamentos 
constantes na infirmação do Chefe da Divisão do Urbanismo, datada de 24 de abril de 2019.

À Divisão do Urbanismo para os devidos efeitos.

DU - N° 02 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento de uma informação do Chefe da Divisão de Urbanismo, datada de 16 de 
fevereiro de 2019, relativa à declaração da caducidade do licenciamento referente à reconstrução 
e ampliação de habitação unifamiliar e muros, sita em Alvega, Abrantes, requerido por Luis 
Miguel da Silva Gaspar, considerando que o requerente, em sede de audiência prévia, veio
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requerer a emissão do alvará, pagou as taxas e entregou os documentos referentes ao 
empreiteiro e diretor de obra. - PG 49745

Deliberação: Por unanimidade, considerando os princípios da proporcionalidade e da 
colaboração com os particulares consagrados nos artigos 7o e 11°, respetivamente, do Código 
do Procedimento Administrativo, revogar a deliberação da Câmara Municipal tomada na reunião 
de 06 de março de 2019, relativamente à declaração de caducidade do alvará, permitindo desse 
modo o deferimento e a prossecução do pedido do interessado agora efetuado. Esta proposta é 
baseada nos

À Divisão do Urbanismo para os devidos efeitos.

III

11. Divisão do Desenvolvimento Económico

DDE - N° 01 - Proposta de Deliberação do Presidente da Câmara, na sequência de 
informação do Chefe da Divisão de Desenvolvimento Económico relativa à candidatura 
apresentada no âmbito do Regulamento e Apoio à Criação de Emprego Qualificado pela empresa 
H.JDP- Alimentar, Lda., propondo a sua aprovação, tendo em conta que a candidatura preenche 
todos os requisitos do referido regulamento.

Mais refere que o apoio a conceder pelo Município de Abrantes, que se traduz na atribuição de 
uma comparticipação financeira do salário base, que assumirá a proporção máxima de 35% do 
salário base mensal do trabalhador contratado durante o primeiro ano de vigência do contrato, 
até ao limite mensal de 500€ por posto de trabalho apoiado, valores que passam para metade, 
no segundo ano de vigência do mesmo, o que perfaz um total de 8.145,10€ (oito mil cento e 
quarenta e cinco euros e dez cêntimos), repartido por 3 anos económicos. - PG 461198

Deliberação: Por unanimidade, aprovar o apoio à contratação de emprego qualificado, no 
âmbito da candidatura apresentada pela empresa H.JDP - Alimentar, Lda., no valor de 8.042,10C 
(oito mil e quarenta e dois euros e dez cêntimos), repartido por 3 anos económicos, nos termos 
e com os fundamentos das informações da Divisão de Desenvolvimento Económico.

HHH

Encerramento da Reunião

E não havendo mais assuntos a tratar, o Presidente da Câmara declarou a reunião encerrada 
pelas onze horas e cinquenta e sete minutos.

De tudo para constar se lavrou a presente ata, que se encontra aprovada, com exceção das 
intervenções dos elementos do executivo não determinantes de deliberação.

A Assistente Técnica a redigiu e também a assina.
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Câmara Municipal de Abrantes 
Reunião ordinária pública de 02 de maio de 2019

Divulgação da ordem do dia

João Carlos Caseiro Gomes, Vice-Presidente da Câmara Municipal de Abrantes, torna 

público que, nos termos da alínea o) do n9 1 do artigo 359 do Regime Jurídico das 

Autarquias Locais, anexo I à Lei n9 75/2013, de 12 de setembro, estabeleceu a seguinte 

ordem do dia para a reunião ordinária da Câmara Municipal de Abrantes, que se 

realizará no dia 02 de maio de 2019, com início às 09:30 horas, no Salão Nobre do Edifício 

dos Paços do Concelho, em Abrantes:

I. Período de intervenção aberto ao público
II. Intervenções dos membros do executivo antes da ordem do dia
III. Aprovação da ata da reunião anterior
IV. Ordem do dia

• Correspondência do Gabinete do Comando do Regimento de Apoio Militar de 
Emergência - RAME, agradecendo o apoio da Câmara Municipal de Abrantes na 
realização dos eventos relativos ao Seminário do Apoio Militar de Emergência - para 
conhecimento.

• Pedido apresentado pelo ACES Médio Tejo, que remete para autorização a troca de 
viaturas entre a USF - Unidade de Saúde Familiar D. Francisco de Almeida e a UCC - 
Unidade de Cuidados na Comunidade de Abrantes - para autorização.

• Despachos do Presidente da Câmara que aprovaram a emissão de parecer favorável 
relativo aos pedidos de autorização prévia para ações de (re)arborização com eucaliptos 
apresentados ao ICNF - Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, I.P, por 
vários requerentes - para ratificação - 2 processos.

• Ocupação de um posto trabalho de assistente técnico para a Divisão Administrativa 
previsto no mapa de pessoal para 2019 - para autorização.

• Eliminação de documentos constantes do Auto de eliminação 01/2019, referente a 
documentação produzida pela Divisão Financeira - Contabilidade, sendo competência
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do Serviço de Arquivo executar todas as eliminações documentais seguindo os 
parâmetros estabelecidos pela Portaria n9 412/2001, de 17 de abril, alterada pela 
Portaria n9 1253/2009, de 14 de outubro, dando conhecimento ao Arquivo Distrital, 
conforme consta na alínea c) do artigo 1- da referida portaria - para autorização.

• Eliminação de documentos constantes do Auto de eliminação 02/2019, referente a 
documentação produzida pela Divisão Administrativa - Processos de contraordenação 
findos, sendo competência do Serviço de Arquivo executar todas as eliminações 
documentais seguindo os parâmetros estabelecidos pela Portaria n9 412/2001, de 17 de 
abril, alterada pela Portaria n9 1253/2009, de 14 de outubro, dando conhecimento ao 
Arquivo Distrital, conforme consta na alínea c) do artigo 79 da referida portaria - para 
autorização.

• Listagem dos pedidos de dispensa de pagamento das taxas de licenciamento de eventos 
culturais/desportivos/tradicionais apresentados durante o mês de março de 2019, que 
ainda não foram objeto de deliberação e que totalizam o valor de 88,88€ (oitenta e oito 
euros e oitenta e oito cêntimos) - para autorização.

• Declaração entregue por Yilmaz Gosen, explorador do estabelecimento de restauração 
e bebidas Gosen Kebab House, sito na Av. Defensores de Chaves, n9 4, Cave Direita, em 
Abrantes, após a notificação da Câmara Municipal relativa à intenção de proceder à 
restrição do horário de funcionamento do referido estabelecimento, na qual se 
compromete a cumprir o horário de funcionamento referido na deliberação da Câmara 
Municipal de Abrantes de 19 de março de 2019 - para aprovação.

• Atribuição de apoio financeiro no valor de 1.500,00€ (mil e quinhentos euros) à 
NERSANT - Associação Empresarial tendo em vista a realização da II Feira Empresarial - 
2019, cuja edição decorre agora no concelho de Constância - para aprovação.

• Despacho do Presidente da Câmara que aprovou a atribuição de apoio financeiro no 
valor de 1.500,00€ (mil e quinhentos euros) à NERSANT - Associação Empresarial tendo 
em vista a realização da II Feira Empresarial - 2019, cuja edição decorre no concelho de 
Constância - para ratificação.

• Despacho do Presidente da Câmara que aceitou os documentos e notificou em 
simultâneo todos os concorrentes da apresentação dos documentos de habilitação pela 
empresa adjudicatária do procedimento para "Aquisição de Combustíveis Líquidos 
(gasóleo e gasolina sem chumbo 95 octanas), por cartão eletrónico de abastecimento 
em postos de abastecimento públicos" - para ratificação.

• Despacho do Presidente da Câmara que aprovou a celebração de protocolo entre o 
Município de Abrantes e o Centro Cultural Recreativo e Desportivo da Ferraria, para a 
realização do XXXII RAID TT Ferraria, no dia 27 de abril de 2019 - para ratificação.
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• Minuta do protocolo de cooperação a celebrar entre o Município de Abrantes e a 
Federação Portuguesa de Pentatlo Moderno, para a realização da primeira etapa do 
"World City Tour Laser Run", no dia 2 de junho de 2019, no Aquapolis, em Abrantes - 
para aprovação.

• Minuta do protocolo de cooperação a celebrar entre o Município de Abrantes e a 
Associação de Atletismo de Santarém para a realização do "Campeonato Regional de 
sub 18", no dia 22 e 23 de junho, do "Meeting de Abrantes", no dia 6 de julho e do 
"Campeonato Regional de Infantis", nos dias 6 e 7 de julho de 2019 - para aprovação.

• Parecer do Conselho Municipal de Educação envio de resposta à DGEStE - Direção Geral 
dos Estabelecimentos Escolares - Lisboa e Vale do Tejo - para aprovação.

• Aprovar o Plano de Transportes Escolares para o ano letivo 2019/2020, do concelho de 
Abrantes - para aprovação.

• Resumo quinzenal dos diversos eventos a levar a efeito no período de 30 de abril a 14 
de maio de 2019, no âmbito do plano de atividades para 2019, para as áreas da Cultura 
e Turismo - para conhecimento.

• Resumo quinzenal das diversas atividades desportivas, a levar a efeito no período de 30 
de abril e 13 de maio de 2019, no âmbito do plano de atividades para 2019 - para 
conhecimento.

• Redução da garantia bancária relativa adiantamento de 15% dos trabalhos contratuais 
da empreitada de "Museu Ibérico de Arqueologia e Arte de Abrantes - Fase 1 - 
Recuperação, Remodelação e Ampliação do Convento de S. Domingos" - para 
aprovação.

• Autorização para a entrada de subempreiteiro na empreitada de "Museu Ibérico de 
Arqueologia e Arte de Abrantes - Fase 1 - Recuperação, Remodelação e Ampliação do 
Convento de S. Domingos" - para aprovação.

• Empreitada de "Requalificação e Ampliação do Colégio de Nossa Senhora de Fátima em 
Abrantes para instalação do Centro Escolar de Abrantes", a adjudicatária, Tecnorém - 
Engenharia e Construções, S.A. apresentou a garantia bancária n9 184980000807, 
emitida pelo Banco Bilbao Vizcaia Argenteria, S.A, no valor de 25.000C, correspondente 
a 5% de parte do valor da empreitada. Nos termos do n9 2 da cláusula 369 do Caderno 
de Encargos, deverá ser restituído ao empreiteiro o montante de 7.264,44€ relativo aos 
autos de medição n9s 1, 2, 3, 4, 5 e 6, uma vez que essa quantia se encontra coberta 
pela referida garantia bancária - para aprovação.
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• Lista de trabalhos a menos da empreitada de "Requalificação do Largo l9 de maio, em 
Abrantes", que ascende a 7.375,81€ (sete mil trezentos e setenta e cinco euros e oitenta 
e um cêntimo), que serão deduzidos ao preço contratual - para aprovação.

• Conta final da empreitada de "Requalificação de espaço público para a criação de 
Parque Intergeracional no Bairro de Vale de Rãs - Abrantes", adjudicada à sociedade 
Construforte - Sociedade de Construções e Empreitadas, Lda. - para aprovação.

• Conta final da empreitada de "Escola EB 1/JI de Chainça - Abrantes - beneficiação 
exterior e interior", adjudicada a Quase Instantâneo Pinturas, Unipessoal, Lda. - para 
aprovação.

• Conta final da empreitada de "Reabilitação e prolongamento da passagem hidráulica no 
Ribeiro dos Carvalhos no C.M. 1231 - Tubaral", adjudicada a Construmação - 
Construções e Terraplanagens, Unipessoal, Lda. - para aprovação.

• Emissão de pronúncia quanto ao pedido de licença da alteração do loteamento n9 
16/93, em nome de Nuno Tavares Dias Simão, situado na Avenida Conde de Alferrarede 
- Quinta do Tainho, na localidade de Abrantes, na União das freguesias de Abrantes (São 
Vicente e São João) e Alferrarede, e quanto ao pedido de alteração ao lote n9 12 deste 
loteamento, requerido por Leandro Manuel Dias Bicho - para aprovação.

• Declaração da caducidade do licenciamento referente à reconstrução e ampliação de 
habitação unifamiliar e muros, sita em Alvega, Abrantes, requerido por Luis Miguel da 
Silva Gaspar - para aprovação.

• Candidatura apresentada no âmbito do Regulamento e Apoio à Criação de Emprego 
Qualificado pela empresa H.JDP- Alimentar, Lda. - para aprovação.

abrantes
cidade centenária

Abrantes, 30 de abril de 2019

João Carlos Caseiro Gomes
Vice-Presidente da Câmara

Divulgação da ordem do dia da reunião de câmara de 02 de maio de 2019
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Declaração

Yilmaz Gosen, na qualidade de explorador do estabelecimento de restauração e bebidas "Gosen 

Kebab House", sito na Av. Defensores de Chaves, 4 - cave direita, em Abrantes, tendo sido 

notificado pela Câmara Municipal de Abrantes da intenção desta autarquia de restringir o 

horário de funcionamento do estabelecimento referido, conforme decorre da sua deliberação 

de 19 de março de 2019, declara, sob compromisso de honra e na presença dos Vereadores da 

Câmara Municipal João Gomes e Ana Paula Grijó, que irá cumprir escrupulosamente o horário 

de funcionamento do estabelecimento referido nessa deliberação, designadamente:

- Domingo a quinta-feira: não irá funcionar para além do período compreendido entre 

as 11:00 horas e as 23:00 horas;

- Sexta-feira, sábado e véspera de feriado: não irá funcionar para além do período 

compreendido entre as 11:00 horas e as 00:00 horas;

Quando se refere ao período de funcionamento, o explorador assume que encerrará a porta do 

estabelecimento dentro do horário, mas também que não permitirá a presença no 

estabelecimento de clientes ou terceiras pessoas, para além do explorador, da sua companheira 

e de colaboradores, devidamente identificados e que se encontrem em exercício de funções.

Declara, ainda, que irá proceder à afixação do mapa do horário de funcionamento do 

estabelecimento.

Esta declaração substitui a declaração de 22 de abril de 2019.

Abrantes, 30 de abril de 2019

O explorador do estabelecimento de restauração e bebidas "Gosen Kebab House",



XV
ENCONTRO 
MUNICIPAL DE 
ASSOCIACOES 
DE JUVENTUDE
DE ABRANTES

13:30
Acreditaçâo dos participantes 

14:30-15:00

ACOLHIMENTO
Manuel Jorge Valamatos Presidente 
da Câmara Municipal de Abrantes 
Eduarda Marques Diretora do IPD]
Jorge Claro Presidente da FAJUDIS

15:15-16:15
À Conversa com:
ASSOCIATIVISMO 
MUDANÇAS E NOVOS 
DESAFIOS 1999-2019
Emanuel Coxinho e Laura Branco AjRCP 
Cátia Rodrigues e Sofia Florindo Cem Rumos

16:30-17:15

PARTILHA 
DE BOAS PRÁTICAS
Jorge Silva Presidente SCOCS 
(Bons Sons, Tomar)
Ricardo Miguel Clube.Desp. Os Patos

18:00-19:00
Minipalete
EXPERIÊNCIAS ASSOCIATIVAS

19:30-21:00

JANTAR
Aberto à comunidade.
Gratuito para os participantes 
Inscrição: fajudis@gmail.com

21:30-23:00
Concerto
PROJETO LODO
23:30-04:00

DJ JOHNNY HAPPY

MUDANÇAS 
E NOVOS DESAFIOS

FAJUDIS - FEKRAÇAO DAS ASSOCIAÇÕES JUVENIS DO DISTRITO DE SANTARÉM

abrantes europe
direct

rs1 \
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RECINTO 
DAS FESTAS

mailto:fajudis@gmail.com


30.04
— A ARTE VAI À ESCOLA

02.05

30.04//21:00
Cidade Desportiva de Abrantes

CULTURA ASSOCIATIVA
Ação de formação 
Parceria: Confederação Portuguesa 
das Coletividades de Cultura, Recreio e Desporto 
Público: Coletividades do Concelho de Abrantes

02.05//09:00-16:00
Esc, Prof. de Desenv. Rural - EPDRA

FRANCISCO PAVIA
Workshop de Pastelaria
Público: Turma do Curso de Técnico 
de Cozinha/Pastelaria

02.05//08:30-13:30
Esc. Sec. Dr. Manuel Fernandes

JOANA SILVA
Workshop de Bodypaint
Público: Turma do Curso de Artes 
do Espetáculo - Interpretação

02.05//08:30-13:30 
Esc. Sec. Dr. Solano de Abreu

MAURO MOURA
Workshop de Caracterização
Público: Turma de Artes

02.05//10:00-13:00 
Esc. Sec. Dr. Solano de Abreu
JOÃO SECO
Workshop de Trombone
Público: Turma de música

02.05//14:30-17:30
Esc. Sec. Dr. Manuel Fernandes

LENI CARBALLO
Workshop de Dança - Sevilhanas
Público: Turina do curso bãsrco de dança

02.0S //14:00-17:00 
Esc. Sec. Dr. Solano de Abreu
JOÃO SECO
Workshop de caricatura
Público: Turma de Artes

02.05 // Final de tarde/noite
Esc. Sup. de Tecnologia de Abrantes - ESTA
RICARDO OLIVEIRA
Workshop de impressão e Scan 3D
Público: Alunos ESTA

03.05//10:30-13:00
EB 2,3/S Octávio Duaite Ferreira
AFONSO NUNES
Workshop de magia
Publico: Turma do Curso de Técnico de Juventude 

03.05//18:00
Margem Norte do Aquapolís (anfiteatro)

RODRIGO OLIVEIRA
Recital de percussão

AMBROSE 
ACOMPANHADO 
POR DJ BORNDEAD
Concerto

FINABRANTES 2019
Assinatura de contratos programa

ABRANTES,
CIDADE DAS ARTES

MAIS INFO EM WWW.CM-ABRANTES.PT

http://WWW.CM-ABRANTES.PT

